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Часть I 

1. Определение уравнений и систем ДУ. Порядок системы. Определение решения, общего 

решения. Примеры. 

2.  Метод изоклин. 

3. Метод ломаных Эйлера.  

4. Задача Коши. Контрпримеры несуществования и неединственности  решения, 

несуществования глобального решения. 

5. Теорема Коши – Пикара (глобальная). 

6. Лемма о нерастягивающей ретракции. 

Часть II 

1. Локальная теорема Коши-Пикара. 

2. Теорема существования и единственности для линейных систем. 

3. Сведение уравнения n-го порядка к нормальной системе. 

4. Теорема существования и единственности для уравнений n-го порядка. 

5. Непрерывная зависимость решений от входных данных. Редукция задач друг к другу. 

6. Лемма Гронуоллла – Белмана. 

7. Непрерывная зависимость решений от начальных данных. Теорема. 

8. Непродожаемые решения. 

9. Общее решение линейного однородного уравнения   

10. Общее решение линейного однородного уравнения n-го порядка с постоянными 

коэффициентами (кратные  корни). 

11. Выделение вещественных решений. 

12. Нахождение частного решения линейного неоднородного уравнения с правой частью в 

виде многочлена. 

13. Метод  исключения. 

14. Общее решение системы линейных уравнений с постоянными коэффициентами (простые 

собственные значения) 

 

 



Âàðèàíò 1

1. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà k, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

y′′ + (k − 4)(x3y′ + yk) = 0

áóäåò ëèíåéíûì.

2. Ôóíêöèÿ y1 = e2x cos 3x ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì ëèíåéíîãî îäíîðîäíîãî óðàâíåíèÿ
ñ ïîñòîÿííûìè âåùåñòâåííûìè êîýôôèöèåíòàìè. Íàéòè ëþáîå äðóãîå ðåøåíèå
ýòîãî óðàâíåíèÿ îòëè÷íîå îò y = C1e

2x cos 3x. Îòâåò îáîñíîâàòü.

3. Óðàâíåíèå (x − 1)y′ = 3y èìååò ðåøåíèå y0 = |x − 1|3, x ∈ (−1; 4). Êàêèå èç
ñëåäóþùèõ ðåøåíèé áóäóò ïðîäîëæåíèÿìè y0?

• y1 = |x− 1|3, x ∈ (−2; 5).
• y2 = |x− 1|3, x ∈ (−2; 3).
• y3 = (x− 1)3, x ∈ (−5; 5).

4. Äàíà çàäà÷à Êîøè:
ẋ = 9x2 + 4; x(0) = 0.

Íàéòè ïî ëîêàëüíîé òåîðåìå Êîøè�Ïèêàðà ìàêñèìàëüíûé (â çàâèñèìîñòè îò
çíà÷åíèé a è b) îòðåçîê ãàðàíòèðîâàííîãî ñóùåñòâîâàíèÿ ðåøåíèÿ.

5. Íàéòè õîòÿ áû îäíó ôóíêöèþ y0(x) 6≡ 0 òàêóþ, ÷òî îäíîâðåìåííî y0(x) áóäåò
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ y′′− 6y′+5y = 0 è y0(x), y1(x) = ex+3e2x, y2(x) = e2x− e5x

ÿâëÿþòñÿ ëèíåéíî çàâèñèìûìè ôóíêöèÿìè.



Âàðèàíò 2

1. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà k, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

y′′ + (k + 2)(x4y′ − yk) = 0

áóäåò ëèíåéíûì.

2. Ôóíêöèÿ y1 = e3x sin 5x ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì ëèíåéíîãî îäíîðîäíîãî óðàâíåíèÿ
ñ ïîñòîÿííûìè âåùåñòâåííûìè êîýôôèöèåíòàìè. Íàéòè ëþáîå äðóãîå ðåøåíèå
ýòîãî óðàâíåíèÿ îòëè÷íîå îò y = C1e

3x sin 5x. Îòâåò îáîñíîâàòü.

3. Óðàâíåíèå (x + 1)y′ = 3y èìååò ðåøåíèå y0 = |x + 1|3, x ∈ (−2; 3). Êàêèå èç
ñëåäóþùèõ ðåøåíèé áóäóò ïðîäîëæåíèÿìè y0?

• y1 = |x+ 1|3, x ∈ (−1; 6).
• y2 = |x+ 1|3, x ∈ (−3; 5).
• y3 = (x+ 1)3, x ∈ (−4; 4).

4. Äàíà çàäà÷à Êîøè:
ẋ = 4x2 + 9; x(0) = 0.

Íàéòè ïî ëîêàëüíîé òåîðåìå Êîøè�Ïèêàðà ìàêñèìàëüíûé (â çàâèñèìîñòè îò
çíà÷åíèé a è b) îòðåçîê ãàðàíòèðîâàííîãî ñóùåñòâîâàíèÿ ðåøåíèÿ.

5. Íàéòè õîòÿ áû îäíó ôóíêöèþ y0(x) 6≡ 0 òàêóþ, ÷òî îäíîâðåìåííî y0(x) áóäåò
ðåøåíèåì óðàâíåíèÿ y′′−4y′+3y = 0 è y0(x), y1(x) = 2ex+e2x, y2(x) = 2e2x+3e3x

ÿâëÿþòñÿ ëèíåéíî çàâèñèìûìè ôóíêöèÿìè.


